

警方揭秘番禺大劫案主嫌21年逃亡路

番禺大劫案头号嫌犯陈恂敏被抓获，他是如何被抓的，21年逃亡生涯中都经历了些什么……12日，记者对话警方专案组成员——广州市公安局番禺公安分局刑警大队副大队长董沛，民警黎超明、李奇豪。

● 谈作案动机 作案前 他们立了“投名状”

记者:案发后，陈恂敏、陈恩年(又名陈海强)是怎样逃亡的？

董沛:按陈恂敏所说，他们从广东坐火车或汽车，先后到福建、陕西、广西、海南，又回到广西。在每个地方都化名短暂停留。

陈恂敏说，在海南的时候，钱花光了，停留过一段时间，他和陈恩年躲在大山里，帮一个农场砍树。后来就是做苦力，有时候一两天都没饭吃，坐车没钱，被售票员赶下去，最后就是沿着公路走，一路走一路乞讨。有时候都准备投案了，但是下不定决心。

李奇豪:其间他们还去过越南，陈恂敏也去过缅甸，但是他们不习惯越南和缅甸的境况，又返回国内。他们1997年到云南瑞丽。据陈恂敏说，到瑞丽的时候，他们两个人身上只有13块钱。

记者:根据此前报道，他们二人分得了200万赃款，这些钱的去向如何？

李奇豪:据我们掌握的情况，此前的200万不一定准确，具体要等下一步审讯。

记者:大家最好奇的是，陈恂敏当年收入可观，前途无量，为什么会铤而走险？

李奇豪:贪财还是首位的原因。不过，他们当时作案的几个人，基本都是从小到大的哥们，他们做这个案，是立了“投名状”的，就是要干件“大事”。

● 谈破案经过 专案组 查阅案卷过百斤

记者:你们是何时接到这个案子的？

董沛:我们这个专案组，是2016年接手的这个案子。去年9月份广东省公安厅又一次布置了追逃任务。陈恂敏和陈恩年的名单下发出到我们番禺分局。

记者:在陈恩年自首前，警方掌握的情况如何？

黎超明:我们调阅了大量的案卷。如果按照重量来算的话，全部估计有一百多斤。

董沛:我们分析了陈恂敏、陈恩年有可能藏匿的地方。陈恂敏是广东人，在北方、西藏这样的地方生活可能会不习惯，云南跟广东的气候差不多，饮食也接近，所以我推测他们藏匿在云南一带。

记者:确定了方向。

董沛:对。在我们准备去云南的时候，云南方面向我们通报了陈恩年落网的消息。

另外，在瑞丽警方的配合下，我们获得了陈恂敏最近的一张正面视频截图。后来把这张照片发回广东，最后锁定了他。



1月5日，潜逃21年的头号嫌犯陈恂敏在云南瑞丽被警方抓获

● 谈抓捕 嫌犯被抓前买念珠安神

记者:陈恩年自首的原因是什么？

李奇豪:最近几年，他患了肺结核。2016年咳得很厉害，有两次咳了很多血，觉得自己命不太长了。按照他的估算，儿子今年有25岁了，他很想见儿子一面。

记者:陈恩年自首，后来锁定了陈恂敏。具体抓捕的过程是怎样的？

黎超明:我们赶到瑞丽，锁定陈恂敏后，在他落脚点之一的店铺附近伏击了两三天。发现他行踪不定，活动范围很大。1月4日晚上伏击的时候，董大(董沛)说，“我感觉今晚抓到的机会不大，要到明天。”我就跟他打赌，说明天抓到请他吃饭。果真第二天抓到了。陈恂敏在中缅边境呆了那么久，怕他有枪，抓捕前董大特意嘱咐一定要注意他的双手。共制定了三套抓捕方案。

董沛:当时瑞丽警方配合我

们抓人。我们进去的时候他没反应过来，很快把他带离现场。车子停在他铺面门口。到了车上，他有些吃惊。我跟他用粤语讲，“说广东话吧”。他就明白了，说，我知道你们是来干什么的，我配合你们就是。

我问他，你叫什么名字，他说，陈恂敏。他说他知道迟早有一天会被抓。整个过程他看上去比较放松，像正常人一样。

被抓后有一个细节，陈恂敏说从1日开始，他心就怦怦跳，感觉要出事。他专门买了个安神的念珠，每次心情不稳的时候，就赶紧抬手闻一下。

记者:他知道陈恩年自首了吗？为什么没有逃跑？

董沛:他说估计到陈恩年去自首了，但不确定。他没跑一方面是觉得现在有家了，跑了对不住老婆孩子；另一方面也是没想到我们会来抓他。

● 谈嫌犯心理

希望快判、早日解脱

记者:陈恂敏被抓后他有什么诉求？

李奇豪:他比较关心广东老家家人的情况。问最多的是母亲和妹妹现在生活得怎么样，也问到父亲。他可能还不知道父亲已经去世了。陈恂敏想跟家人见面，跟我们提出要给妹妹写信，但是现在还没写。除此之外，他还希望尽快走完程序，他自己知道自己将面临什么下场，跟我讲，希望快判、早日解脱。

记者:我们此前采访到他的妻弟。他说，陈恂敏被抓后，曾借警方电话给家里打电话，还留了纸条？

董沛:对。当天抓获后，他提

出说想给家里打个电话，原因有两点，一方面是他开的装饰公司，有二三十个工人的工资还没结算，不能对不起工人。另一方面，他想通知他小舅子安抚下工人，让他照顾好老婆和三个孩子。家人是无辜的，他们有权利知道他的去向，以后还要生活。

经过衡量，我们认为他的请求与案件本身没有关系，出于人性化考虑，我们打开手机的外放，让他跟家人通话，同时，我们警方也尽到了口头告知的义务。

记者:接下来还有哪些工作？

李奇豪:证据还要进一步固定，比如涉案的赃款，还有大量工作需要做。

据《新京报》

12日，江西省抚州中院作出裁定，该院在审理过程中，因被告人王林患有严重疾病，无法出庭，对王林中止审理，对其他被告人继续审理。据了解，王林已获得取保候审，目前在医院治疗。

记者向抚州中院证实了此事，一位工作人员告诉记者，确实已经对王林中止审理。

此前，备受舆论关注的“气功大师”王林，因涉及其弟子邹勇被杀一案遭警方控制，该案已结束为期一年多的侦查，移送到江西省抚州市中级人民法院。

“大师”王林病危 中止审理

律师透露其因血管炎住院抢救，已获取保候审

王林因血管炎住院抢救

身份为壳经营多年的政商关系圈亦浮出水面。

《人民日报》曾刊文评王林现象指出，这个曾经“引无数官员、老板、明星竞折腰”的所谓“气功大师”，出狱20余年来一路畅通无阻，长盛不衰，不能不说是个奇特的现象。是谁捧红了他，是谁把他扶上了神坛？

领导干部、著名企业家、著名歌星影星，怎么会被那些登不上台面的江湖伎俩所蛊惑？不妨说，王林，只不过是炮制出来的一个演技并不高超却迟迟不肯谢幕的蹩脚演员，同时也是窥探某些官员内心贪婪无度、心灵丑陋的一面镜子。

涉弟子被害案被抓

王林与弟子邹勇的师徒恩怨，是“王林事件”的导火索。

记者了解到，江西商人邹勇曾一度被视为王林“闭门弟子”。

2013年，邹勇向媒体爆料，自称花费740万元为王林购置一辆劳斯莱斯，投入王林门下练功，然而两年多时间一事无成。除此之外，邹勇还举报王林非法行医、诈骗、重婚、行贿、偷税、赌博、非法持有枪支等“七宗罪”。

2015年7月9日15时许，江西省萍乡市安源区警方接到报案称，萍乡市民邹某被身份不明人员绑架。7月14日晚，警方分别在江西、广东将刘、朱二人抓获，经初步审查，刘、朱二人对绑架、杀害邹某的犯罪事实供认不讳。警方进一步了解到，黄钰刚(广东深圳人)、王林(香港居民)涉及此案。

2015年8月，王林以涉嫌非法拘禁罪执行逮捕。

据《法制晚报》

天天出彩



体彩排列5(17013期)

中奖号码:0 3 9 6 4
奖级 中奖注数 每注奖额
排列5直选 16注 100000元

体彩排列3(17013期)

中奖号码:0 3 9
奖级 本地中奖注数 每注奖额
排列3直选 173注 1040元
排列3组选3 0注 346元
排列3组选6 755注 173元

体彩7位数(17008期)

中奖号码:7 6 8 7 3 6 9
奖级 本地中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元
一等奖 4注 13077元

福彩“七乐彩”(2017006期)

中奖号码:6 10 13 15 16 25 30
特别号码:8
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 2注 982492元

福彩3D游戏(2017013期)

中奖号码:5 8 2
奖等 江苏中奖注数 每注金额
单选 633注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 1887注 173元

福彩15选5(2017013期)

中奖号码:1 2 3 7 11
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 76注 2536元

体彩鸡毛信



“玩手游彩 幸运赢奥迪”活动火热进行中！

即日起至2017年1月22日24:00，玩手游彩票单票中奖5元及以上，即可获得对应数量的彩券参与活动，奖品包括奥迪Q5、MacBook Air、iPhone 7、2000元加油卡、1000元京东卡、手游彩红包等，敬请关注。

苏彩